



■ 执法人员向学校周边的店铺派发《关于在高考期间严禁噪声污染的通知》。



■ 执法人员叫停正在施工的工地，保障考点周边环境秩序。

## 城管暖心护航 学子安心赴考

### 大沥城管局多措并举做好高考期间环境秩序保障工作

高考结束！考生们不禁松了一口气。其实，不单单是考生，不少护航高考的一线执法人员亦是如此。为了给考生创造良好的备考和考试环境，由城管、交警等部门组成的护航大军着实费了不少功夫。今天，珠江时报就以石门中学为坐标，带大家看看一线执勤的城管执法者是如何护航高考的。

“你好，再过几天就要高考了，这是《关于在高考期间严禁噪声污染的通知》请您看下，这段时间我们一起给考生营造良好的学习生活环境吧。”考前一周，大沥城市管理局四中队（下称“四中队”）开始向石门中学周边的商铺派发通知书，动员经营者以实际行动支持2020高考。7月7日前，四中队累计派出98份通知书，确保学校周边宣传全覆盖。

做好考前准备，四中队的执法人员也没闲着。为了确保万无一失，执法人员高考期间学校周边开展巡查。7日上午开考没多久，距离考场不过200米的一处工地竟然开始作业。当时，现场执勤的四中队中队长李吉东立即带队前往，责令该工地立即停止施工。噪音问题得以及时消

除，全程用时不超过5分钟。除了快速处理突发状况，城管队员还彻夜值守校门周边，确保不会出现噪音扰民或其他问题。“高考结束，我们的护航行动总算圆满结束了。”李吉东表示，预祝全体考生考到满意的成绩。接下来，城管部门将总结经验，继续做好中考护考工作。

文/珠江时报记者 周钊泷  
通讯员 周聘仪 严嘉杰 李学华  
图/见习记者 廖明璨



▲ 执法队员在石门中学考点周边巡逻。

▲ 执法队员在石门中学考点执勤。



## 佛山西站城市管理局党支部成南海区最年轻的市“模范党支部” 发挥支部力量 加强队伍建设



近日，佛山市党支部达标创优活动名单公布。南海500多个机关党支部参与评选，最终10个区直党支部荣获“模范党支部”称号，南海区城市管理和综合执法局第三党支部（佛山西站城市管理局党支部）位列其中。该党支部成立不过3年时间，是“最年轻”的获奖成员。3年变模范，佛山西站城市管理局党支部有何不同？7月8日，珠江时报记者深入该党支部，为读者揭秘。



■ 佛山西站城市管理局党支部荣获“模范党支部”牌匾。（通讯员供图）

### 开展超500场分享活动

7月8日上午8时30分，佛山西站城市管理局按照惯例开展队前集合，部署一天的工作。完成工作交接后，大家没有离开，因为紧接着还有一项特色议程，那就是上班前的分享交流。这次进行分享的是佛山西站城市管理局副局长李少芸，她围绕疫情下规范用餐行为为主题，与全体成员分享了相关注意事项并提醒大家不要放松警惕。

“只要是积极有用的，无论是与业务有关还是无关的，我们都鼓励全体同事主动发言、分享经验。”佛山西站城市管理局党支部书记吴志立说，这个做法是该党支部2018年成立后发起并延续至今的。截至今

年7月，该党支部累计开展分享活动530多场，每位队员上台分享均超过25次。

事实上，这不过是佛山西站城市管理局党支部发挥支部力量、加强队伍建设的缩影。众所周知，政治学习难免有些枯燥，加上基层工作任务繁重，各成员的学习热情容易受影响。然而，这样的问题在该党支部早已不复存在。“城管的工作属性要求队员必须不断地外出执勤，要等集齐人再学习显然不现实。”吴志立说，为此，党支部依托“智慧党建”APP，实现了党员的远程学习。借助APP学习，不仅可以快速掌握上级党组织的指示精神，还能收到党支部最新上传的学习资料。

### 党建与业务工作融合发展

党建引领单位发展在佛山西站城市管理局向来不是一句空话。吴志立直言，工地施行“红黄绿”牌管理制度、“智慧党建”APP等创新做法的灵感，均来源于党员会议的头脑风暴。其中，最新的成果当属正在紧锣密鼓筹备的商铺二维码制度。

商铺超范围经营、占用人行道等问题向来是城市管理顽疾。监督经营行为，不仅需要城管部门的严格执法，还离不开群众的共同监督。基于这样的理念，一中队指导员宋沛在今年3月的支部会议提出了二维码制度。所谓二维码制度，即在商铺前张贴举报二维码，市民一旦发现违规行为即可随手扫，即时反馈，有利于城管部门快速跟进处理。

宋沛的建议已试行，并有望于今年正式推出。“脱离业务的党支部是表面的、不深刻的，正因如此，我们向来重视听取党员干部声音。”吴志立表示，这些声音也成为佛山西站城市管理局做好城市管理工作、实现“4个零容忍1个标杆”的关键所在。

如今，以“最年轻”的党支部身份荣获佛山市“模范党支部”称号，成为佛山西站城市管理局党支部3年来坚持支部建设、重视党建工作的最好褒奖。接下来，佛山西站城市管理局党支部还将参加佛山市区直单位第五届工作创新大赛，通过参赛进一步促进党建与业务工作融合发展，提升片区城市管理水平、强化片区联合城市治理水平。

文/珠江时报记者 周钊泷 通讯员 黄舒妍

## 持过期证件运渣土 涉事人员被依法查处



珠江时报记者/周钊泷 通讯员李学华 严嘉杰为进一步打好大气污染防治攻坚战、切实做好建筑垃圾管理工作，近日，大沥城市管理局四中队联合交警、住建等部门组成联合巡查队，对一辆违规处置建筑垃圾的运输车进行查处。

7月3日10时，联合巡查队在黄岐教育路巡查时发现，中萃广场工地前路段一辆重型自卸货车满载建筑垃圾。见状，联合巡查队立即示意当事人靠边停车，并要求其出示相关证件。检查发现，当事人提供的《建筑垃圾处

准运证》已经过期。对此，当事人声称正在补办。

“未持有有效《建筑垃圾处置准运证》进行作业的，属于违规施工。”现场执法人员向其普及城市建筑垃圾管理规定的法律法规，并开具《责令限期改正通知书》和《询问调查通知书》，要求其到四中队接受调查处理。

7月6日，当事人到四中队接受立案处理。根据《城市建筑垃圾管理规定》第二十五条第一项规定，四中队对当事人作出相关行政处罚。四中队中队长李吉东表示，为进一步规范建筑垃圾运输及工地扬尘管理，中队将加大巡查力度，做到及时发现及时处理，力求有效减少大气污染，营造良好的大气环境。

## 护栏缺损存隐患 数字城管协调处置

珠江时报记者/周钊泷 通讯员/黄莉娟近日，大沥数字城管指挥中心接群众反映称，黄岐片区黄海路57号对出车行道路中间的绿化带有一处护栏缺损，不时有路人由此通行横穿马路，存在较大安全隐患，希望有关部门跟进处理。

接到线索后，大沥数字城管指挥中心立即展开隐患排查，由18号网格信息采集员卢燕青赶赴现场核实。经现场核查发现，缺损的护栏约四五米长，不时有路人越过绿化带横穿马路。该行为不仅严重损坏绿化植被，还存

在较大的安全隐患。

为此，卢燕青立即进行拍照取证并上传至“佛山工作台”APP，中心坐席员立即通过系统同步将问题反馈至相应的职能部门，进行协调处置。经大沥数字城管指挥中心及时协调，相关职能部门已于7月6日下午修复缺损护栏，及时消除安全隐患。

此外，大沥数字城管指挥中心提醒，市民若蓄意破坏绿化道护栏，相关部门将依法处理。同时，大沥数字城管指挥中心还呼吁市民不要图一时之便横穿马路，一旦发生交通事故将得不偿失。